

# “银发”有力量 余热显担当

## 人物名片



于伟,男,中共党员,1957年3月出生,2017年4月退休,曾任温州市中级人民法院党组副书记、常务副院长。退休后,他始终践行初心使命,恪守责任担当,积极发挥政治优势、经验优势和威望优势,全心全意为民服务、奉献基层。

本报记者 包勇 通讯员 陈好

退而不休葆本色,发挥余热显担当。2017年,从法院退休的于伟有了新身份——温州市中级人

民法院咨询委员会副主任,在新的岗位上,他充分发挥多年工作积累的经验优势,做好咨询调研工作,积极为法院工作建言献策。

出于对审判事业的强烈责任感和深厚感情,于伟坚持深入基层、实事求是、摸清实情,针对案件质效、诉源治理、法庭建设等堵点难点提出针对性意见建议。

回到家,于伟的身份切换为小区业委会主任,他所住的南瓯景园小区有1000多户业主,小区2007年交付以来,长期因物业管理不到位、服务质量差,成为“脏乱差”问题小区。

上任后的于伟第一时间组织召开业主大会解聘不称职物业,选聘能干实事的物业,规范小区管理,为居民提供优质物业服务。

同时,使用住房建设保修金,完成道路翻新维修、可视门铃升级更新、智慧安防小区建设等,让每一位小区居民切实受益。

他还制定《议事规则》《管理规约》《业主公约》《小区停车管理办法》等一系列规章制度,完善小区制度建设,不断加强业委会队伍建设,使得小区公共场得到充分利用,每年为小区增加租金收入100余万元。

2022年8月,瓯海区离退休干部党员有了新身份——银龄党建指导员,作为首批银龄党建指导员中的一员,于伟被派驻到南瓯景园小区党支部担任党建指导员,助力“共享社·幸福里”建设。

在于伟看来,社区虽小,但连着千家万户。作为党和政府联系、服务群众“最后一公里”,社区工作直接影响群众幸福感、获得感,也关乎基层治理基础的坚固。

“作为一名老党员,为居民服务的大事小事都是使命,要共同把小区建设好、管理好。”于伟说,当好“红管家”,在小区社会治理中继续发挥老干部作用。

# 做新时代“枫桥经验”的践行者

## 人物名片



吴美丽,女,中共党员,1957年2月出生,2012年3月退休。曾任中华全国人民调解员协会副会长,吴兴区人民调解员协会会长,吴兴区织里镇司法所所长,先后获“全国先进工作者”“全国三八红旗手”“全国模范司法所长”“全国模范调解员”等荣誉称号,荣获“全国五一劳动奖章”。

杨佳奇 本报记者 包勇  
通讯员 厉涵

“只要群众有需要,调解

工作我就一直干下去。”2012年从湖州市吴兴区织里镇司法所退休以后,吴美丽全身心投入“吴美丽工作室”,活跃在矛盾调解一线。

织里镇是中国童装之都,汇聚全国各地47.3万人口,有87个新老居民小区,1.5万间童装“三合一”商铺、6021间沿街店铺、217处规模工业园区厂房……多元人口组成、特色产业结构和社会结构,为基层治理带来不小挑战。

从事矛盾调解的30多年时间里,吴美丽几乎每天都身处矛盾纠纷的漩涡中,最忙的一天,接听20多个咨询电话,处理8个矛盾纠纷,顾不上吃饭是常态。

虽然累是常态,但遇到别人解决不了的难事,吴美丽总会冲在一线。在织里镇,经常有人点名要“美丽大姐”出面调解,对此吴美丽乐此不疲。

多年基层工作经验,吴美丽总结摸索出矛盾纠纷调解“五步

法”:真情相待稳情绪、法治宣传明事理、深入细致摸实情、多方协调凝合力、依法调解维权益。

“公正是调解工作的力量源泉,只有群众信任你,才能为以后调处矛盾纠纷增强后劲。”吴美丽说,“一碗水端平”是她不变的工作准则,也是她的工作法宝。

30年来,吴美丽累计调处各类纠纷2万余件,其中劳资纠纷13600余件,调处成功率达到98%,讨回民工工资和工伤赔偿款共9800余万元。

为了能让工作方法与经验传承下去,吴美丽通过细心帮带、耐心指导,带出五任徒弟,他们中,有的留在织里成为骨干,有的走出织里开展调解,逐渐成长为司法调解的中流砥柱。

“把‘四千’工作精神传承下去,走农村基层、进百姓人家、听群众呼声,这些温暖至心的工作方法需要弘扬开来。”吴美丽说。